
Protokół Nr VI/2024
z obrad IV sesji Rady Gminy Rogowo IX kadencji z dnia 30 września 2024 r.

pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Pana Marka Długokęckiego.

Sesję Rady Gminy Rogowo VIII kadencji (2018-2023), która odbyła się w sali Urzędu Gminy
w  Rogowie  o  godz.  9.00,  otworzył  Przewodniczący  Rady  Gminy  Rogowo  –  Marek
Długokęcki, witając zebranych.

Ad. 1. Otwarcie obrad VI sesji.
Na obrady sesji przybyło 14 radnych Rady Gminy Rogowo. Ponadto w obradach uczestniczył
wójt,  sekretarz gminy,  skarbnik,  sołtysi,  radca  prawny,  kierownik GOPS i  dyrektor  SP w
Sosnowie.

Stwierdzono quorum. Na ogólną liczbę 15 radnych w obradach uczestniczyło 14 radnych.
Rada była władna do podejmowania uchwał. Przewodniczący Rady Gminy Rogowo - Marek
Długokęcki przedstawił porządek obrad sesji:

1. Sprawy organizacyjne :
a) otwarcie obrad  VI sesji i stwierdzenie quorum,
b) przyjęcie porządku obrad,
c) przyjęcie protokołu z  IV sesji,
d) przyjęcie protokołu z  V sesji.
2. Sprawozdanie przewodniczących komisji z posiedzeń komisji.
3. Przedstawienie  Raportu  z  konsultacji  w  sprawie  podziału  sołectwa  Rojewo  i
utworzenia Sołectwa Lisiny jako jednostki pomocniczej  Gminy Rogowo.
4. Podjęcie uchwał:
a) zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2024 rok
b) zmieniającej  uchwałę   w  sprawie  uchwalenia  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej
Gminy Rogowo na lata 2024-2036
c) w sprawie dopłat  do taryf zbiorowego zaopatrzenia w wodę i   taryfy  zbiorowego
odprowadzania ścieków na terenie gminy Rogowo, zatwierdzonej przez organ regulacyjny
Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie
d) w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Wleń
e) zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  zarządzenia  poboru  opłaty  za  gospodarowanie
odpadami komunalnymi w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów oraz określenia wysokości
wynagrodzenia za inkaso
f) w sprawie utworzenia jednostki budżetowej pod nazwą Centrum Usług Społecznych  
w Rogowie poprzez przekształcenie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Rogowie oraz
nadania jej statutu.
g) w sprawie podziału sołectwa Rojewo i   utworzenia Sołectwa Lisiny jako jednostki
pomocniczej  Gminy Rogowo
h) w sprawie uchylenia uchwały
i) w  sprawie  przyjęcia  przedsięwzięcia  do  realizacji  oraz  złożenia  wniosku  
o  dofinansowanie  dla  zadania  pod  nazwą  „Termomodernizacja  budynków  użyteczności
publicznej na terenie gminy Rogowo – Szkoła Podstawowa w Rogowie”, w ramach programu
priorytetowego  -  Wymiana  źródeł  ciepła  i  poprawa  efektywności  energetycznej  szkół,  
w ramach Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększania Odporności.



5. Sprawozdanie wójta gminy z działalności między sesjami.
6. Wolne wnioski, oświadczenia i informacje.
7. Zakończenie obrad sesji.      

Przewodniczący  zapytał,  czy  są  propozycje  do  tego  porządku.  Radni  nie  wnieśli  uwag.
Przewodniczący poddał pod głosowanie porządek obrad. Radni przyjęli go jednogłośnie (14
radnych za).

Następnie  Przewodniczący  zaproponował  przyjęcie  protokołu  z  IV  sesji  Rady  Gminy
Rogowo. Protokół znajdował się do wglądu na stole prezydialnym oraz został ogłoszony na
stronie  internetowej  BIP  Urzędu  Gminy  w  Rogowie.  Za  przyjęciem  protokołu  radni
zagłosowali następująco: 14 głosów za.

Przewodniczący zaproponował przyjęcie protokołu z V sesji Rady Gminy Rogowo. Protokół
znajdował się do wglądu na stole prezydialnym oraz został ogłoszony na stronie internetowej
BIP Urzędu Gminy w Rogowie. Za przyjęciem protokołu radni zagłosowali następująco: 14
głosów za.

Ad. 2. Sprawozdanie przewodniczących komisji z posiedzeń komisji.
Przewodniczący Rady Gminy poprosił  o  przedstawienie  sprawozdań z posiedzeń komisji,
które odbyły się od czasu ostatniej sesji. 
Przewodnicząca  Komisji  Rewizyjnej  –  Anna  Jancewicz  odczytała  sprawozdanie  ze
wspólnego posiedzenia wszystkich komisji, które odbyło się w dniu 24 września 2024.

Przed blokiem uchwał wójt wręczył dyrektor SP w Sosnowie Katarzynie Daszkowskiej akt
powierzenia  stanowiska  dyrektora SP  Sosnowo na  czas  do  31  sierpnia  2029  roku.  Wójt
pogratulował Pani Dyrektor oraz życzył sukcesów i realizacji wszelkich zamierzeń osobistych
i tych związanych z placówką.  Do życzeń  dołączyli  Przewodniczący Rady Gminy Marek
Długokęcki oraz radni.

Ad 3. Przedstawienie  Raportu  z  konsultacji  w  sprawie  podziału  sołectwa  Rojewo  i
utworzenia Sołectwa Lisiny jako jednostki pomocniczej  Gminy Rogowo.
Wójt odczytał treść raportu dotyczącego konsultacji ws. utworzenia sołectwa Lisiny. Treść
raportu została załączona do niniejszego protokołu oraz opublikowana na stronie internetowej
urzędu, BIP, zamieszczona na tablicach ogłoszeń w Urzędzie i sołectwie Rojewo. 

Ad.4. Podjęcie uchwał:
a) zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2024 rok;
Projekt uchwały został szczegółowo omówiony podczas posiedzenia komisji. Skarbnik i wójt
poinformowali,  jakie  zmiany  zostały  wprowadzone  do  omawianego  wcześniej  projektu.
Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Wobec  braku  uwag  Przewodniczący  Rady  Gminy  Rogowo  odczytał  treść  uchwały
zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  budżetu  Gminy  Rogowo  na  2024  rok i  poddał  ją  pod
głosowanie.
Za podjęciem uchwały Nr VI/26/2024 zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy



Rogowo na 2024 rok, głosowało 14 radnych.

b) zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  uchwalenia  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej
Gminy Rogowo na lata 2024-2036;
Projekt  uchwały  został  szczegółowo  omówiony  podczas  posiedzenia  komisji,  zmian  nie
wprowadzono. Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść uchwały w sprawie
uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rogowo na lata 2024-2036, a następnie
poddał ją pod głosowanie.
Za  podjęciem  uchwały  Nr  VI/27/2024  zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  uchwalenia
Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Gminy  Rogowo  na  lata  2024-2036,  głosowało  14
radnych.

c)  w  sprawie  dopłat  do  taryf  zbiorowego  zaopatrzenia  w  wodę  i   taryfy   zbiorowego
odprowadzania ścieków na terenie gminy Rogowo, zatwierdzonej przez organ regulacyjny
Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie.

Projekt  uchwały  został  szczegółowo  omówiony  podczas  posiedzenia  komisji.  Wójt  oraz
skarbnik przedstawili zgromadzonym uzasadnienie do omawianej uchwały. Odpowiadali na
pytania radnych. 

Wobec braku kolejnych uwag Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść uchwały
w  sprawie  dopłat  do  taryf  zbiorowego  zaopatrzenia  w  wodę  i   taryfy   zbiorowego
odprowadzania ścieków na terenie gminy Rogowo, zatwierdzonej przez organ regulacyjny
Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie i poddał ją pod głosowanie. 
Za  podjęciem  uchwały  Nr  VI/28/2024  w  sprawie  dopłat  do  taryf  zbiorowego
zaopatrzenia w wodę i  taryfy  zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie gminy
Rogowo,  zatwierdzonej  przez  organ  regulacyjny  Państwowe  Gospodarstwo  Wodne
Wody Polskie, głosowało 14 radnych.

d) w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Wleń.
Projekt uchwały został szczegółowo omówiony podczas posiedzenia komisji. Przewodniczący
odczytał  pismo  Burmistrza  Gminy  i  Miasta  Wleń.  Wójt  podziękował  wszystkim
mieszkańcom gminy Rogowo, którzy zaangażowali się w pomoc dla powodzian.

Na obrady dotarł radny Tomasz Kos.

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść uchwały w sprawie
udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Wleń i poddał ją pod głosowanie. 
Za  podjęciem  uchwały  Nr  VI/29/2024  w  sprawie  udzielenia  pomocy  finansowej  dla
Gminy Wleń, głosowało 15 radnych.

e) zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  zarządzenia  poboru  opłaty  za  gospodarowanie
odpadami komunalnymi w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów oraz określenia wysokości
wynagrodzenia za inkaso.



Projekt uchwały został szczegółowo omówiony podczas posiedzenia komisji. Przewodniczący
uzasadnił, że zmiana wynika z przeprowadzonych wyborów sołeckich.
Wobec braku kolejnych uwag Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść uchwały
zmieniającej  uchwałę w sprawie zarządzenia poboru opłaty za gospodarowanie odpadami
komunalnymi  w  drodze  inkasa,  wyznaczenia  inkasentów  oraz  określenia  wysokości
wynagrodzenia za inkaso i poddał ją pod głosowanie.
Za  podjęciem  uchwały  Nr  VI/30/2024  zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  zarządzenia
poboru  opłaty  za  gospodarowanie  odpadami  komunalnymi  w  drodze  inkasa,
wyznaczenia inkasentów oraz określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso, głosowało
15 radnych.

f) w sprawie utworzenia jednostki budżetowej pod nazwą Centrum Usług Społecznych  
w Rogowie poprzez przekształcenie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Rogowie oraz
nadania jej statutu.

Projekt  uchwały  został  szczegółowo  omówiony  podczas  posiedzenia  komisji.  Kierownik
GOPS omówiła najważniejsze założenia przedmiotowej uchwały.
Wobec braku uwag Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść uchwały w sprawie
utworzenia  jednostki  budżetowej  pod  nazwą  Centrum  Usług  Społecznych   
w Rogowie poprzez przekształcenie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Rogowie oraz
nadania jej statutu i poddał ją pod głosowanie.

Za podjęciem uchwały Nr VI/31/2024  w sprawie utworzenia jednostki budżetowej pod
nazwą  Centrum  Usług  Społecznych   w  Rogowie  poprzez  przekształcenie  Gminnego
Ośrodka Pomocy Społecznej w Rogowie oraz nadania jej statutu, głosowało 15 radnych.

g) w sprawie podziału sołectwa Rojewo i   utworzenia Sołectwa Lisiny jako jednostki
pomocniczej  Gminy Rogowo.
Projekt uchwały został szczegółowo omówiony podczas posiedzenia komisji.
Wobec braku uwag Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść uchwały w sprawie
podziału sołectwa Rojewo i  utworzenia Sołectwa Lisiny jako jednostki pomocniczej  Gminy
Rogowo i poddał ją pod głosowanie.

Uchwała została odrzucona następującą proporcją głosów: jestem za 0, jestem przeciw
14, wstrzymuję się 1.

Przewodniczący ogłosił przerwę w obradach. Po przerwie wznowiono obrady. 

h) w sprawie uchylenia uchwały.
Projekt uchwały został szczegółowo omówiony podczas posiedzenia komisji.
Wobec braku uwag Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść uchwały w sprawie
uchylenia uchwały i poddał ją pod głosowanie.
Za  podjęciem  uchwały  Nr  VI/32/2024  w  sprawie  uchylenia  uchwały,  głosowało  15
radnych.  



i) w  sprawie  przyjęcia  przedsięwzięcia  do  realizacji  oraz  złożenia  wniosku  
o  dofinansowanie  dla  zadania  pod  nazwą  „Termomodernizacja  budynków  użyteczności
publicznej na terenie gminy Rogowo – Szkoła Podstawowa w Rogowie”, w ramach programu
priorytetowego  -  Wymiana  źródeł  ciepła  i  poprawa  efektywności  energetycznej  szkół,  
w ramach Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększania Odporności.

Projekt uchwały został szczegółowo omówiony podczas posiedzenia komisji.
Wobec braku uwag Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść uchwały w sprawie
przyjęcia przedsięwzięcia do realizacji oraz złożenia wniosku o dofinansowanie dla zadania
pod nazwą „Termomodernizacja budynków użyteczności publicznej na terenie gminy Rogowo
– Szkoła Podstawowa w Rogowie”, w ramach programu priorytetowego - Wymiana źródeł
ciepła i poprawa efektywności energetycznej szkół, w ramach Krajowego Planu Odbudowy i
Zwiększania Odporności i poddał ją pod głosowanie.
Za podjęciem uchwały Nr VI/33/2024 w sprawie przyjęcia przedsięwzięcia do realizacji
oraz złożenia wniosku o dofinansowanie dla zadania pod nazwą „Termomodernizacja
budynków użyteczności  publicznej na terenie gminy Rogowo – Szkoła Podstawowa w
Rogowie”,  w ramach  programu priorytetowego  -  Wymiana  źródeł  ciepła  i  poprawa
efektywności energetycznej szkół, w ramach Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększania
Odporności, głosowało 15 radnych. 

Ad 5. Sprawozdanie wójta gminy z działalności między sesjami.

W okresie międzysesyjnym, tj. od dnia 20.08.2024 Wójt Gminy Rogowo i Urząd Gminy
realizowali następujące działania: 

-  Zakończył  się  cykl  zebrań  sołeckich  –  mieszkańcy  wybierali  sołtysa  
i decydowali o podziale środków sołeckich.

-  Dziękujemy  wszystkim  osobom,  które:  przekazały  dary  dla  powodzian,   zbierały  je  i
segregowały, zadbały o transport na południe Polski,  przekazały darowizny.

- 25.08.2024 – odbyły się dożynki gminne. Wójt podziękował wszystkim osobom związanym
z organizacją wydarzenia.
-  25.09.2024  w  Grudziądzu  odbyły  się  regionalne  obchody  Święta  Plonów.  
W  rywalizacji  na  najładniejszy  nowoczesny  wieniec  dożynkowy  zwyciężyło  KGW
Kobrzyniec. 

- 1 września – rocznica wybuchu II wojny światowej. Złożono kwiaty na pomniku poległych.

- 2.09.2024 spotkanie z sekretarz stanu w Ministerstwie Kultury i Dziedzictwa Narodowego 
Bożeną Żelazowską, aby omówić temat współpracy naszego samorządu z ministerstwem.

- 3 września  2024 r.  w Rogowie pomiędzy Gminą Rogowo, reprezentowaną przez Wójta
Gminy Rogowo Zbigniewa Zgórzyńskiego a Spółką działającą pod firmą PAPBUD sp. z o.o.
z siedzibą w Piaskach,  reprezentowaną przez Marcina Papierowskiego – Prezesa Zarządu,
zawarto  umowę  dotyczącą  wykonania  robót  budowlanych  w  ramach  zadania:
„Termomodernizacja budynków użyteczności publicznej na terenie gminy Rogowo – Szkoła
Podstawowa w Rogowie”.



- 12 września 2024 w Urzędzie Gminy Rogowo została zawarta  umowa pomiędzy Parafią
Rzymskokatolicką  pw.  św.  Bartłomieja  w  Rogowie,  reprezentowaną  przez  ks.  kan.  mgr
Andrzeja  Pieńdyka  Proboszcza  Parafii  a  Panem  Jackiem  Kłosińskim  –  przedsiębiorcą
prowadzącym działalność gospodarczą „Jacek Kłosiński ARTKONS Konserwacja Zabytków"
dla  zadania  "Zabezpieczenie,  zachowanie  substancji  zabytku  przez  remont  daszków  nad
krużgankami  i  systemu  odgromowego  Kościoła  pw.  św.  Bartłomieja  w  Rogowie  Gmina
Rogowo”. 

- 14.09.2024 - Roksana Majsterek,  Amelia Czaplińska i Julia Mikołajczyk reprezentowały
naszą gminę podczas targów Rypin AGRA. 

Jednym  z  punktów  programu  tegorocznych  targów  Rypin  AGRA,  była  rywalizacja
samorządów na wesoło.  Wójt  i  Przewodniczący  podziękowali  grupie  radnych  w składzie:
Emila  Kopycińska,  Marta  Kostrzewska,  Karolina  Tomaszewska,  Zbigniew  Czapliński,
Tomasz Kos i Łukasz Stefański, która wygrała konkurencję.  

-  21.09.2024 Na  stadionie  miejskim  w Mogilnie  odbyły  się  XXII  Wojewódzkie  Zawody
Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych.  Z naszej  gminy startowały:  MDP OSP w Rogowie
(dziewczęta) i MDP OSP w Świeżawach (chłopcy).

- 22.09.2024 Zawody strażackie w gminie Rogowo

Do udziału w wydarzeniu zgłosiło się 17 drużyn. Ostatecznie drużyny zajęły następujące 
lokaty: 

Kategoria mężczyzn:

I miejsce: OSP KSRG Kobrzyniec

II miejsce: OSP Sosnowo

III miejsce: OSP Pręczki

Dalsze lokaty: OSP Nadróż, Osp Świeżawy, OSP Borowo, OSP Rogówko, OSP KSRG 
Rogowo.

Kategoria kobiet: 

I miejsce: OSP Rogówko

II miejsce: OSP Świeżawy

III miejsce: OSP Kobrzyniec

Poza podium: OSP Nadróż.

Młodzieżowe drużyny pożarnicze:

I miejsce: OSP KSRG Kobrzyniec 

II miejsce: OSP Świeżawy

III miejsce: OSP Nadróż

Poza podium: OSP KSRG Rogowo - drużyna II



MDP Drużyna kobiet: I miejsce: OSP KSRG Rogowo - drużyna I

Podziękowania za udział należą się grupie maluchów z jednostki w Nadrożu. 

Zawody  sędziowała  komisja  złożona  z  funkcjonariuszy  Komendy  Powiatowej  PSP  w
Rypinie. Serdeczne podziękowania za współpracę kierujemy do członków wszystkich OSP z
terenu  gminy,  ZOG  ZOSP  RP  w  Rogowie,  KP  PSP  w  Rypinie,  SP  Sosnowo  oraz  do
publiczności.

23.09.2024 – obchodziliśmy drugi rok funkcjonowania DDP. 

24  września  2024  r.  odbyły  się  ćwiczenia  zorganizowane  przez  Komendę  Powiatową
Państwowej Straży Pożarnej w Rypinie i Komendę Powiatową Państwowej Straży Pożarnej w
Lipnie.

25.09 – w Toruniu odbyła się uroczysta gala,  podczas której  wręczono nagrody konkursu
"Rodzynki z pozarządówki" o Nagrodę Marszałka Województwa Kujawsko-pomorskiego za
najlepsze inicjatywy. Nagrodę otrzymało m.in. stowarzyszenie „W strefie marzeń”.

- Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Rogowie przypomina, że 30.09.2024 r. kończy się
termin składania wniosków o wypłatę bonu energetycznego.

Nadchodzące wydarzenia:

6.10.2024 o 14.00 - turniej piłki nożnej na Orliku w Sosnowie 

13.10.2024 o 11.00 - msza za poległych

Wójt odczytał treść pisma z Nadleśnictwa Skrwilna dotyczącego przekazania działek Skarbu 
Państwa pod budowę drogi w miejscowości Czumsk Duży.

Ad 6. Wolne wnioski, oświadczenia i informacje.
Brak zapytań.

Ad 7. Zakończenie obrad sesji.      
Po wyczerpaniu  zaplanowanego porządku obrad  Przewodniczący Rady Gminy Rogowo o
godz.10: 36 zakończył obrady VI sesji Rady Gminy Rogowo.
Na tym protokół zakończono.

Przewodniczący Rady Gminy Rogowo
Marek Długokęcki

Protokolant
 Dominika Więcławska


